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Sujet n°15-EA-RC2.2-3
* Question principale à traiter à partir des connaissances personnelles et des documents ci-dessous (10 points)
Montrez que la diminution du chômage ne dépend pas que de la baisse des salaires.
Document 1 : 

Une […] explication possible du chômage est un coût du travail trop élevé. Dans une économie ouverte sur l'extérieur […] la production et l'emploi dépendent de la compétitivité. A qualité égale, celle-ci dépend des prix, donc des coûts de production. Parmi ces coûts, une attention particulière est apportée au coût du travail, car il varie beaucoup plus que le coût du capital ou des matières premières d'un pays à l'autre. Le coût du travail dépend du montant des salaires et des cotisations sociales, ainsi que de la productivité du travail. Pendant longtemps, la France a compensé des salaires élevés par une productivité parmi les plus fortes au monde. Mais la productivité stagne en moyenne depuis une dizaine d'années, ce qui contribue à expliquer des pertes de parts de marché et d'emplois. Pour les économistes qui considèrent que l'embauche dépend du salaire, le chômage vient surtout de ce que le salaire est supérieur au niveau assurant le plein-emploi. Pourquoi ? Certains accusent le salaire minimum. 
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Document 2 : Evolution du coût unitaire salarial et du taux de chômage en Europe entre 2000 et 2013
	
	Evolution du coût unitaire salarial
(indice base 100 : 2000)  
	Taux de chômage

En %

	
	2000
	2013
	2000
	2013

	Allemagne
	100
	111
	8
	5,2

	Espagne
	100
	125
	11,7
	26,1

	France
	100
	130
	9
	10,3

	Italie
	100
	136
	10
	12,2

	Royaume-Uni
	100
	139
	5,4
	7,6


Source : Eurostat

Le coût salarial unitaire représente ce que coûte en main-d'oeuvre chaque unité produite.
* Questions complémentaires (10 points)
- Question complémentaire de savoir-faire : 3 points
	1
	Comparez l’évolution du coût unitaire du travail en France et en Allemagne de 2000 à 2013 (document 2)
	3 pts


- Questions complémentaires de connaissances (Economie approfondie) : 7 points
	2
	Expliquez et illustrez le concept d’aléa moral.
	3 pts

	3
	Montrez comment le cycle de vie explique l’évolution du taux d’épargne.
	4 pts


Vous n’êtes pas autorisé à faire usage de votre calculatrice personnelle

Ce sujet doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve. Ne rien inscrire sur cette feuille.

